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Το μάθημα αναπτύσσεται σε δύο θεματικές ενότητες.
Η πρώτη αφορά τον «λόγο περί ποιότητας» και επισημαίνει διαφορετικές λογικές
ποιότητας. Παρουσιάζονται και αναλύονται οι συνθήκες κάτω από τις οποίες αναπτύχθηκαν
οι διαδικασίες διασφάλισης της ποιότητας, συσχετίζονται με τις αλλαγές στον τρόπο
διακυβέρνησης της ανώτατης εκπαίδευσης σε συνθήκες νεοφιλελευθερισμού. Συζητείται η
Ευρωπαϊκή πολιτική και ο ρόλος της Διαδικασίας της Μπολόνια καθώς και πρόσφατες
εξελίξεις που αφορούν στις διαδικασίες αξιολόγησης, πιστοποίησης αλλά και ιεράρχησης
των πανεπιστημίων στην ΕΕ.
Η δεύτερη ενότητα επικεντρώνεται στην περίπτωση της Ελλάδας. Συζητείται ο τρόπος
εισαγωγής διαδικασιών διασφάλισης της ποιότητας και ο ρόλος της ΑΔΙΠ. Παρουσιάζεται
το υλικό της ΑΔΙΠ και αναλύεται ο τρόπος υλοποίησης των διαδικασιών εσωτερικής και
εξωτερικής αξιολόγησης στα Ελληνικά ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης.

  

Στόχοι:

  

Να αποκτήσουν οι φοιτητές/τριες γνώσεις για την ιστορία και την εξέλιξη των διαδικασιών
αξιολόγησης των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και τις διαφορετικές λογικές της
ποιότητας. Να κατανοήσουν τους λόγους για τους οποίους θεωρείται σήμερα απαραίτητη η
διασφάλιση της ποιότητας και να κατανοήσουν τις αξίες που προωθούνται μέσα από τις
διάφορες λογικές της.
Να κατανοήσουν ότι οι διαδικασίες διασφάλισης της ποιότητας αποτελούν ένα «εργαλείο»
ελέγχου από απόσταση των ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης και ότι συνδέεται με τον
τρέχοντα τρόπο διακυβέρνησης της ανώτατης εκπαίδευσης.

  

Προσδοκώμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα:
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Ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων κατανόησης, ανάλυσης και σύγκρισης εννοιών
Ανάπτυξη της ικανότητας συγγραφής επιστημονικής εργασίας
Εισαγωγή στην έρευνα (διερεύνηση βιβλιογραφίας, αξιολόγηση και ιεράρχηση πληροφοριών)
Ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων (οργάνωση και παρουσίαση δεδομένων εντός
ορισμένου χρόνου, δημόσιος λόγος, χρήση H/Y, χρήση powerpoint)

  

Δομή:

  

13 τρίωρες συναντήσεις.

  

Αξιολόγηση:

  

Απαλλακτική εργασία (μέχρι 5.000 λέξεις) το θέμα της οποίας ορίζεται μετά από
συνεννόηση με τη διδάσκουσα. Η εργασία παρουσιάζεται δημόσια και η παρουσίαση αυτή
αντιστοιχεί στο 20% του τελικού βαθμού.
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